Opgaver til grupperede observationer 

Opgave 1
Klik ind på dette link og find en sumkurve: https://pluschf.systime.dk/?id=1219#c9501
Aflæs på sumkurven 10%-fraktilen, 60%-fraktilen og 90%-fraktilen, og forklar hvad de betyder.

Opgave 2
I en gymnasieklasse laver de internt en undersøgelse af, hvor mange gange eleverne har været ude at rejse i udlandet de seneste 10 år. Resultatet af undersøgelsen ses herunder.
a) Hvor stor en procentdel af eleverne har været ud at rejse mellem 4 og 9 gange (begge tal inklusiv)?
[image: Et billede, der indeholder tekst, diagram, linje/række, nummer/tal

Indhold genereret af kunstig intelligens kan være forkert.]

Opgave 3 
[image: Et billede, der indeholder tekst, skærmbillede, Font/skrifttype, kvittering

Indhold genereret af kunstig intelligens kan være forkert.]

Opgave 4
[image: Et billede, der indeholder linje/række, Kurve, diagram, tekst

Indhold genereret af kunstig intelligens kan være forkert.]



Opgave 5 
[image: Et billede, der indeholder linje/række, diagram, skærmbillede, Kurve

Indhold genereret af kunstig intelligens kan være forkert.]
1. Beskriv, hvad boksplottet viser om længden af elevernes skolevej.
2. Hvad betyder det, at stregen til højre for boksen er meget længere end stregen til venstre?

Opgave 6 
[image: Et billede, der indeholder linje/række, Kurve, diagram, skibakke

Indhold genereret af kunstig intelligens kan være forkert.]
I ovenstående koordinatsystem ses sumkurverne for to observationssæt.
Den sorte sumkurve viser længden af de 400 elevers skolevej. Den blå kurve er en tilsvarende sumkurve, men for eleverne på en anden skole.
1. Hvad betyder forskellen på de to kurver ved 2 kilometer?
2. Hvad betyder forskellen på de to kurver ved 8 kilometer?
3. Hvad betyder det, at den blå kurve er vandret efter 8 kilometer?
4. Hvor stor en procentdel af eleverne på hver af de to skoler har mellem 2 og 4 km til skole?
5. Hvad kan forskellene på sumkurverne fortælle os om forskellen på de to skoler?


Opgave 7 
[image: Et billede, der indeholder tekst, skærmbillede, Font/skrifttype, dokument

Indhold genereret af kunstig intelligens kan være forkert.]

Opgave 8 
[image: Et billede, der indeholder tekst, skærmbillede, Font/skrifttype, dokument

Indhold genereret af kunstig intelligens kan være forkert.]
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image6.png
Et grupperet observationssat er givet ved fglgende tabel:

interval hyppighed
160;70] 10

170;80] 75

180;90] 5

190;100] 70

1100;110] 40

1. Udregn de til tabellen hgrende frekvenser og kumulerede
frekvenser.

2. Tegn histogrammet for observationssaettet og beskriv hvad
det viser om observationerne.

3. Udregn middelvaerdien for observationssaettet.

4. Tegn sumkurven for observationssaettet og bestem
kvartilsaettet. Hvad fortaeller kvartilsaettet om
observationerne?
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Pa en arbejdsplads foretages i forbindelse med et sundhedstjek
0gsa en hejdemaling af alle ansatte.

Resultaterne ses grupperet i nedenstaende tabel:

Hojde i cm hyppighed

1140;150] 12
1150;160] 72
1160;170] 60
1170;180] 210
1180;190] 83
1190;200] 57
1200;210] 2

1. Tegn histogrammet for observationssaettet og find
middelveerdien.

2. Tegn sumkurven og bestem kvartilsaettet.

3. Hvad kan du pa baggrund af dine beregninger i punkt 1 og 2
sige om hgjden af de ansatte pa netop denne arbejdsplads?
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Antal gange pa ferie i udlandet
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| tabellen ses de grupperede hyppigheder for en bestemt observation.

50 7
[5;10[ 10
[10;15[ 6
[15;20[ 14
[20;25] 9

Hvad er middelvaerdien for observationen?
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Figuren viser en sumkurve for en aldersfordeling.

c) Bestem ovre kvartil O, . Brug bilaget.
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